



# 逢成都不胜的申花,明天迎来最好的救赎时机

## 打破魔咒,抢滩“上岸”

一个12胜5平6负积41分排名第三,一个10胜6平7负积36分排名联赛第七位,对于同样在上轮联赛输球的上海申花和成都蓉城队来讲,后者却是前者名副其实的“苦主”——到目前为止的一个半赛季当中,申花在成都蓉城队的三次交手全都以输球告终,能以100%胜率让申花“吃瘪”的,整个中超也只有成都蓉城这一支球队。

8月26日,申花队将在主场八万人迎来目前状况同样算不上好的成都蓉城队,是就此改写连续输球的历史,还是延续逢蓉城不胜的尴尬,申花上下想要的答案,肯定是第一个。

专题撰稿  
本报记者 李冰

■ 比赛预告  
申花 VS 成都  
明日 19点35分  
五星体育 直播



预测首发(5-4-1)



### 【申花】“输了也非一无是处”

一定程度上,与成都蓉城队的这场比赛,对申花而言,算得上是一场“救赎”之战。

上一轮联赛客场输给北京国安带来的影响,显然不只是丢掉了3分。在一球领先的情况下被对手逆转,下半场将近30分钟以多打少却始终无法翻盘,吞下在工体连败苦果的同时,申花上下还要面对来自外界的批评与质疑,毕竟相比上半程联赛,处于不稳定状态下的这支申花队,似乎已经陷入了越想打好却越打不好比赛的怪圈。

如果能在北京客场带着至少1分回到上海,申花在对阵成都蓉城队这场比赛时,无疑会从容很多,毕竟在连续面对武汉三镇、北京国安和成都蓉城三场上半赛季只拿到两场平局的对手时,一胜一平绝对是一个不错的战绩;而在因为输给北京国安又一次引发质疑的情况下,眼下摆在申花队面前的,或许只有“至少不能输球”这一条路可走了。

好在形势严峻归严峻,申花上下倒并没有因此失去冷静,过去的几天时间里,依然保持正常备战节奏的同时,也在通过各种方式进行从身体到心态方面的调整,而“坚定地做好自己”也成为所有人的共识。“过去的这几场比赛,申花有输有赢,但并不是说赢下来的比赛没有问题,输掉

的比赛就一无是处。”在观看了申花本赛季绝大多数比赛,尤其是与北京国安队的这场比赛后,圈内人认为申花队除了运气之外,同样欠缺的可能就是经验:“包括最后伤停补时阶段国安队几次角球的处理,被对手连续护球出界,消耗了不少时间,如果是老队员的话,可能就是另外一种处理方式了,所以从这一点来讲,输掉了这场比赛固然有些遗憾,但是如果能把这些经历转化成比赛经验,同样也是一种收获。”一位圈内人士坦言,申花现在最需要做的,就是尽快走出对国安客场失利的阴影,打好接下来跟成都蓉城队的比赛,“在目前这种情况下,不管是对申花队也好,对申花球迷也好,这都是一场至关重要的比赛。”



### 【蓉城】“定海神针”复出,押宝锋线“一高一快”

当成都蓉城队主教练徐正源因为输给上届冠军武汉三镇向自己的球迷道歉时,他的眼睛应该已经瞄准了自己的下一个对手上海申花,原因很简单,一直被他当作球队进攻线上“定海神针”的高中锋费利佩终于可以解禁复出了。

费利佩是在中超联赛第19轮对阵浙江队后被处罚的,他因为在比赛期间用头部和肩部撞击对方球员被停赛三场、罚款三万元的,也因此缺席了成都蓉城8月份的大部

分比赛。值得注意的是,在费利佩停赛之前,成都蓉城队在积分榜上排名第三,而在他坐了四场“球监”之后,成都蓉城队的排名已经降到了第七位,这名外援高中锋在球队中的作用和重要性由此可见一斑。

上一轮主场与武汉三镇队的比赛中,成都蓉城队主力加上替补只有21人,连23人大名单都凑不满,即便在对手下半时被红牌罚下一人的情况下,依然0比1输给了对手。不过对徐正源和成都蓉城

队来讲,与申花队的这场比赛,虽然只增加了费利佩一个人,但是球队的战术打法却可以得到很大程度的完善和提高,毕竟在这个赛季当中,费利佩已经完成了9次破门,并且位对手送出过4次助攻,一个人便参与了整个球队超过三分之一的进球。

除了进球和助攻,费利佩在中锋位置上“巨无霸”一般地存在,也为身边的队友创造出了更多的进攻空间和机会。从之前的比赛来看,

无论是助攻榜上排名第三的罗慕洛,还是并列第12位的唐淼,很多机会都是在费利佩完成第一点争抢之后的“红利”。“所以这也就给上海申花队提了个醒,必须在比赛中看好费利佩这个高点。”在分析申花与蓉城队这场谁都想赢的比赛时,一位圈内人士表示,费利佩或许会成为成都蓉城阵中的“X因素”:“尤其是在有了帕拉西奥斯这个突破点之后,费利佩很有可能获得更多威胁申花队球门的机会。”

### 本是同根生,相煎何太急

文/李冰

最近听了一首老歌,名字叫《何故何苦何必》,一下子便想到了现在的这支申花队。

#### —— 何故 ——

从连战连胜到磕磕绊绊,客场与泰山队下半赛季第一场比赛成了申花队的一道分水岭。原因很简单:申花在变,对手也在变。不同的是,申花是在原有的基础上进行微调,而像海港、国安、泰山这些对手的变化,则要大上许多。此消彼长之下,原本实力就没有太大优势可言的申花,输球是在所难免。

意外的是被申花球迷视为与“一生之敌”海港队的同城德比中,原本心心念念想要拿下对手的情况下,兜头被人打了五记闷棍。德比之后,申花又在客场输给了当时排名垫底的大连人队,本来就憋着一肚子火的球迷,对俱乐部和教练、队员表达了不满,不但体现在了随后主场与深圳队的那场比赛,上一轮联赛客场输给北京国安队后,已经有球迷在商讨如何在接下来与成都蓉城队的主场比赛中表达情绪了。

屋漏偏逢连夜雨,说的就是这种情况。

#### —— 何苦 ——

申花球迷觉得苦,申花队从上到下同样也是一肚子苦水。

虽然在过去的十年时间里,申花队有两个足协杯冠军,但不管是在同为中超豪门的山东泰山面前,还是对比曾经的广州恒大和上海海港这些中超新贵,这样的成绩都有点“拿不出手”。

2020赛季,大规模接收“30+”的申花并没能如预想的那样凭借老将的经验和余热冲击冠军,反倒成了外人眼中的“养老院”。蛰伏两年之后,申花的投资方从绿地换成了久事,而年轻队员也在赛季初期挑起了大梁,在主教练吴金贵的带领下,很长一段时间排在联赛前三名,这在过去十年的联赛当中,几乎是不可想象的。憋屈了太久的申花球迷,想

要真正扬眉吐气一把,有错吗?

反过来看,正处于新老交替期的申花队能在上半程联赛中表现出色,球队上下齐心是一方面,教练组的战术打法对头是一方面,一些对手因为各种原因暂时陷入低迷,同样也是一个方面。很多场比赛中,申花队都是靠一个球赢下对手,用一手在中超只能算是中等偏上的“牌”,打出了到目前仍然排名前三的好“局”,申花教练队员的难,又有多少人知道?多想想别人的不容易,也许就能理解别人的苦了。

#### —— 何必 ——

“煮豆燃豆其,豆在釜中泣。本是同根生,相煎何太急?”事实上,“球迷和俱乐部谁成就了谁”这个问题有没有答案已经不重要了,因为不管是申花队还是申花球迷,现在已经紧密地联系在一起,都是绿茵场上这抹“申花蓝”不可分割的一部分。

德比告负,球迷将矛头对准了俱乐部和教练,甚至连吴金贵因为生病无法到大连带队比赛都成了他的“罪证”之一。主场战胜深圳队后,八万人主场依旧一片嘘声和“下课”声,让申花队中的外援相当不解,毕竟赢球还要挨自家球迷骂这种事情,确实不是那么多见的。

球员教练也好,球迷也好,说到底,所有人的目标,都是为了申花这支球队好,所以哪怕暂时出现分歧甚至争议,最终需要的,还是相互理解和相互支持。站在各自的角度去看人看事,可能谁都没错,但是放在一个更大的时间和空间范围内,原本的一个小分歧,如果任其发展,就有可能变成一道无法填上的鸿沟。

不管场外有什么样的成见,也不管私下里对谁认不认可,穿上申花队的球衣,站到申花队的教练席前面,坐到八万人体育场的看台上,所有的名字都只有一个,那就是“蓝血人”,代表的都是申花这支球队,千万不要因为赌气和斗气,变成了想要看申花队笑话的人的笑话。